4ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ

ΓΕΩΜΕΤΡΙΑ Β ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ:

 ΕΜΒΑΔΟΝ ΚΥΚΛΙΚΟΥ ΔΙΣΚΟΥ
Διδασκαλία: Ζαχαριάδης Δημήτρης
Φύλλο εργασίας

1) Κόβουμε τον κυκλικό δίσκο ακτίνας ρ=8 cm σε κομμάτια και τοποθετούμε τα κομμάτια κατάλληλα όπως στο παρακάτω σχήμα.
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2) Τι σχέση η ΑΒ με το μήκος του κυκλικού δίσκου; 
…………………………………….……………………………………….………………………………………….……………………
3) Ποιο το μήκος της πλευράς ΑΔ.

…………………………………….……………………………………….………………………………………….……………………
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4) Για να  υπολογίσουμε το εμβαδόν του σχήματος ΑΒΓΔ θεωρούμε το παραλληλόγραμμο Α΄Β΄Γ΄Δ΄.

περιγεγραμμένο στο ΑΒΓΔ. Συμπληρώστε τα 
παρακάτω στοιχεία με τη βοήθεια 
του λογισμικού 
Geogebra.

www.geogebra.org
α)
A’B’=………
β)
Γ΄Ε=……….
γ)
εμβαδόν του Α΄Β΄Γ΄Δ΄:….Ε=………………
5) Τα μήκη που υπολογίσατε έχουν σχέση με τα στοιχεία του κυκλικού δίσκου;
…………………………………….……………………………………….………………………………………….……………………
6) Αυξάνουμε το πλήθος των κομματιών που διαιρούμε τον κύκλο.
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Υπολογίστε πάλι το εμβαδόν του παραλληλογράμμου. 

…………………………………….……………………………………….………………………………………….……………………
…………………………………….……………………………………….………………………………………….……………………
…………………………………….……………………………………….………………………………………….……………………
7) Όσο το πλήθος των πλευρών μεγαλώνει διαπιστώνουμε ότι το παραλληλόγραμμο προσεγγίζει όλο και περισσότερο προς ένα 
ο _ _ ο _ _΄_ _ ο , του οποίου 

η βάση είναι ίση με το ………………του ………………..κύκλου δηλαδή με ……..

και το ύψος ίσο με την ……………………..του ………………………..

8) Το εμβαδόν του παραλληλογράμμου είναι: 

Ε=…………………………………….………………………………..…………….……
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Άρα και το εμβαδόν του κυκλικού δίσκου θα είναι 
9) Ερωτήσεις σωστού λάθους. 

α)
Αν διπλασιάσουμε την ακτίνα ενός κύκλου τότε το εμβαδόν διπλασιάζεται
Σ
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β)
Η ακτίνα ενός κύκλου είναι 1 cm τότε το εμβαδόν του θα είναι 3,14 cm2.

Σ
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γ)
Ο λόγος του εμβαδού του κύκλου προς την ακτίνα του είναι ίσο με το 

μήκος του κύκλου.








Σ
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10) Κύκλος είναι εγγεγραμμένος σε τετράγωνο πλευράς 
4 cm. 

α)
Να υπολογιστεί το εμβαδόν του.

……………………………….………………………………..…………….……
β) Ποιο το εμβαδόν του γραμμοσκιασμένου τμήματος.

……………………………….………………………………..…………….……
11) Λυγίζουμε ένα σύρμα μήκους 1,256 m, ώστε να σχηματίσει κύκλο. 

Να βρεθεί το εμβαδόν του κυκλικού δίσκου που σχηματίζεται.
α)
Τι χρειαζόμαστε για να βρούμε το εμβαδόν; …………………………………….……………………………………….………………………………………….……………………
β)
Πόσο είναι η ακτίνα; …………………………………….……………………………………….………………………………………….……………………
γ)
Υπολογίζω
…………………………………….……………………………………….………………………………………….……………………
12)      Ένας κύκλος (Ο, ρ) έχει διάμετρο 10 cm.

 Να βρείτε την ακτίνα του κύκλου που έχει τετραπλάσια επιφάνεια από τον κύκλο (Ο,ρ).

α) 
Τι ακτίνα έχει ο κύκλος με διάμετρο 10;  …………………………………………………………………….………
β)
Τι εμβαδόν έχει ο κύκλος αυτός;  ………………………………………………………….……………….……….....
γ)
Ο κύκλος με τετραπλάσια επιφάνεια έχει εμβαδόν……………………………………………………………..
δ)
Ο νέος κύκλος έχει ακτίνα …………………………………….………………………………………….………………..
ε)
Τι σχέση έχουν οι ακτίνες μεταξύ τους; ………………………….………………………………….……………….
Άρα, όταν τετραπλασιάζεται το εμβαδόν, η ακτίνα …………………………….………………………………………….



Ε =   ………….








